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Esercizio 1 a) (7 punti) Calcolare l'integrale improprio /

dz.

b) (2 punti) Calcolare il valore esatto dell'integrale improprio / -
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Esercizio 2 a) (2 punti) Enunciare la definizione di convergenza per l'integrale
improprio di una funzione f : [a,b) — R.

b) (2 punti) Si enunci il criterio del confronto per integrali impropri.
+o0 1
¢) (2 punti) Si dimostri che lintegrale improprio /1 17— cos(er = 2)dw e

convergente.
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Esercizio 3 a) (7 punti) Stabilire il carattere della serie Z fBott (1 — cos 'Z)
k=1 :
al variare del parametro a € R.
b) (2 punti) Si enunci il criterio del rapporto per la convergenza di una serie
numerica.
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Esercizio 4 a) (7 punti) Dimostrare che esistono e trovare massimi e minimi assolu-
ti della funzione f(z,y) = 3z + zy sul dominio D = {(z,y) € R? : 2 + y* < 9}.
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b) (2 punti) Dimostrare che  lim =0.
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